

(上接第一版)

习近平在会上发表题为《凝心聚力 务实笃行 共创上海合作组织美好明天》的重要讲话。

习近平指出,青岛峰会以来,成员国以“上海精神”为指引,促进各领域合作不断走深走实,推动上海合作组织在新起点上实现新发展。当前,国际形势风云激荡,但和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转。我们要牢牢把握世界多极化、经济全球化大势,从“上海精神”中发掘智慧,从团结合作中获取力量,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一,我们要把上海合作组织打造成团结互信的典范。要坚持将“上海精神”作为本组织核心价值和共同理念,恪守上海合作组织宪章、长期睦邻友好合作条约确立的宗旨和原则,增进政治互信,加大相互支持,扩大利益汇合点。

第二,我们要把上海合作组织打造成安危共担的典范。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,多措并举打击“三股势力”,加强去极端化合作。要为阿富汗早日实现和平、和解、稳定、发展发挥建设性作用。

第三,我们要把上海合作组织打造成互利共赢的典范。要倡导维护多边贸易体制、构建开放型世界经济,推动在贸易和投资自由化便利化方面作出更多制度性安排,用好中国国际进口博览会等合作共享平台,促进区域经济进一步开放、交流、融合。要认真落实第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果,推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略及欧亚经济联盟等区域合作倡议深入对接,着力构建全方位互联互通格局。要坚持创新驱动发展,在数字经济、电子商务、人工智能、大数据等领域培育合作增长点。

第四,我们要把上海合作组织打造成包容互鉴的典范。要摒弃文明冲突,坚持开放包容、互学互鉴。要不断深化文化、教育、旅游、体育、媒体、地方等领域合作,不断提升民众参与度和获得感。

习近平强调,面对日益增多的全球性挑战,我们要展现应有的国际担当,坚持共商共建共享的全球治理观,维护以联合国为核心的国际体系,促进多边主义和自由贸易,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。上海合作组织要完善伙伴关系布局,在国际和地区事务中发挥更加积极作用,共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣。让我们秉持“上海精神”,凝心聚力,务实笃行,共同创造上海合作组织更加美好的明天。

与会领导人重申坚持多边主义,恪守联合国宪章宗旨和原则,致力于在国际法基础上建设新型国际关系并确立构建人类命运共同体的理念,同意努力提升上海合作组织在国际和地区事务中的作用。

许多领导人高度评价共建“一带一路”取得的进展,重申支持“一带一路”倡议与各国发展战略对接。主张深化贸易、金融、投资、交通、能源、农业、创新、高技术、人文等领域务实合作,推动贸易和投资便利化,促进地区一体化进程,共同构建开放型世界经济,维护世界贸易组织权威和效力,反对任何形式的单边主义和保护主义行为。

领导人强调,要共同维护上海合作组织地区安全稳定和可持续发展,坚定打击国际恐怖主义、分裂主义、跨国有组织犯罪等,共同应对毒品威胁。阿富汗问题涉及地区安全,上海合作组织有必要为阿富汗问题的政治解决发挥更重要作用。

会议决定,上海合作组织成员国元首理事会下次会议在俄罗斯举行。下任主席国由俄罗斯担任。

成员国领导人签署《上海合作组织成员国元首理事会比什凯克宣言》以及关于信息通信技术、禁毒、地方合作等13个合作文件。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》。

会议后,习近平出席热恩别科夫为出席会议的各国领导人以及国际和地区组织负责人举行的欢迎宴会。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

秉持『上海精神』
携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

我国5月份经济延续总体平稳、稳中有进态势

据新华社北京6月14日电 (记者刘红霞)国家统计局14日发布5月份国民经济运行情况,一系列经济指标印证我国经济继续运行在合理区间,延续了总体平稳、稳中有进的发展态势。

国家统计局新闻发言人付凌晖当天在国务院新闻办公室举行的发布会上说,5月份,社会消费品零售总额32956亿元,同比增长8.6%,增速比上月加快1.4个百分点。

前五个月综合看,社会消费品零售总额

为161332亿元,同比增长8.1%,增速比1-4月份加快0.1个百分点。其中,全国网上零售额38641亿元,增长17.8%,比一季度增速加快2.5个百分点。

作为我国经济发展一大支柱,服务业5月份持续增长,新兴服务业增长较快。具体而言,全国服务业生产指数同比增长7.0%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业同比分别增长22.2%和8.4%,增速分别快于整体水平15.2和1.4个百分点。



双创活动周展现创新创业高质量发展成就 这是在双创活动周杭州主会场展示的专业无人机(6月14日摄)。6月13日,2019年全国大众创业万众创新活动周拉开帷幕。在杭州“梦想小镇”主会场,170多个创业创新项目集体亮相,全面展现创新创业高质量发展所取得的巨大成就。新华社记者徐昱摄

中国援吉灌溉系统工程有望提前建成

据新华社贵阳6月14日电 (记者蒋成)记者从中铁五局了解到,中国援助吉尔吉斯斯坦灌溉系统改造项目进展顺利,目前完成整个项目进度的27%,有望提前完工。

据了解,中国援吉灌溉系统改造项目是在“一带一路”框架下开展并实施的务实合作项目,由中铁五局承建,主要包括引水枢纽、干渠、农田灌溉网络和附属设施等新建、维修和改扩建工程,于2018年5月3日正式开工,工期36个月。

该项目共分3个灌区,1号灌区位于巴特肯州巴特肯区,由16.4公里主干渠、29.9公里支渠及配套水利设施构成。2号、3号灌区分别位于伊塞克湖州伊塞克湖区、通伊区,由21.3公里主干渠、19.0公里支渠及配套水利设施构成。

中铁五局吉尔吉斯斯坦水利灌溉项目

负责人张亮说:“现在完成了整个项目进度的27%,工程质量和进度是可控的,我们应

该有希望能够提前完工。”

即将在太空闪耀的中国空间站,会迎来首批来自17个国家的国际合作实验项目;已经发射多颗卫星的北斗系统,正在为90多个国家提供导航等服务……

正于维也纳举行的联合国和平利用外层空间委员会第62届会议上,中国的空间站和北斗系统成为人们关注的焦点,彰显中国愿与世界一起走向星辰大海,推动构建外空命运共同体。

和中国一起走向星辰大海

—联合国外空委会议关注中国空间站与北斗系统

史无前例开放的空间站

空间事务办公室主任西莫内塔·迪皮波说,联合国此前与其他一些太空机构有过类似合作,但没有任何一项协议的包容程度能与此相比,她称中国开放空间站是一个“伟大范例”。

中国空间站此次开放体现在两个方面。首先,邀请对象覆盖全球,联合国所有会员国都能提出申请;

本届会议期间,中国载人航天工程办公室和联合国外层空间事务办公室12日联合宣布,来自17个国家的9个项目从42项申请中脱颖而出,成为将在2022年前后完成建造的中国空间站上的科学实验首批入选项目。

中国与联合国外层空间事务办公室合作,为联合国所有会员国提供使用中国空间站的机会。联合国外层

绘、精准农业等诸多领域;北斗已开始向“一带一路”沿线90多个国家提供服务,用户数量达到“亿级以上”水平;去年年底,北斗三号基本系统建成,开始提供全球服务,覆盖范围进一步扩大……

中国卫星导航系统管理办公室

一场名为“中国古代导航展——从指南针到北斗”的展览也在本次会议期间举行。与古代的指南针被许多地区的人用于大海导航一样,今天的北斗系统服务也已经成为全球多国用户共享。

据介绍,北斗系统从2012年开始向亚太地区提供服务,自主的芯片、板卡和模块已经应用于导航、测

绘、精准农业等诸多领域;北斗已开始向“一带一路”沿线90多个国家提供服务,用户数量达到“亿级以上”水平;去年年底,北斗三号基本系统建成,开始提供全球服务,覆盖范围进一步扩大……

中国卫星导航系统管理办公室

据介绍,北斗系统从2012年开始向亚太地区提供服务,自主的芯片、板卡和模块已经应用于导航、测

绘、精准